

ЛЕНИНСКОЕ Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВЛП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯВоенно-физкультурное
воспитание в школе

Средняя школа является основным резервом отряда Красной Армии из года в год получают дисциплинированное, грамотное, физически-крепкое пополнение. Поэтому на военно-физкультурное воспитание в школе должно быть обращено исключительное внимание. Начальная военная подготовка учащихся, согласно программы, начинается с 5-х классов, а допризывная с 8-х классов. Целью начальной подготовки является то, чтобы разъяснить учащимся роль и значение Красной Армии, ознакомить их с выдающимися полководцами нашей страны, дать элементарные знания по строевой и физической подготовке, воспитать подлинных патриотов нашей родины. Начальная подготовка в 5, 6, 7-х классах является началом военного воспитания и подготовки учащихся к прохождению программы допризывной подготовки в 8, 9 и 10-х классах. Учащиеся должны овладеть достаточными военными знаниями и практическими навыками в объеме подготовки одиночного бойца.

Маршал Советского Союза тов. Ворошилов на 4 Внеочередной сессии Верховного Совета СССР о военном воспитании в школе сказал:

„Правильно поставленная начальная и допризывная подготовка сыграет для обороны нашей страны роль, значение которой трудно переоценить“.

И в тех школах, где директор и военные руководители поняли это и чувствуют ответственность за подготовку учащихся владеющих военными знаниями, — там военное воспитание является неразрывной, составной частью общего учебного плана. В Ветлужской средней школе, например, военное физкультурное воспитание поставлено неплохо. Здесь прививается любовь к военному делу, занятия по военно-физкультурному воспитанию не ограничиваются занятиями только в академические часы, а широко развита работа в оборонных кружках, готовятся общественные инициативы для младших классов. Неплохо поставлено военно-физкультурное воспитание в Калининской средней школе, Ветлужском педучилище и лесотехникуме.

Но далеко еще не во всех школах района военное воспитание поставлено на должную высоту. Слабо, например, поставлена работа по военно-физкультурному воспитанию в Макарьев-

ской средней школе, Вознесенской, Туранской и Спасской ИСШ.

Учебно-наглядными пособиями и военно-физкультурным инвентарем школы оборудованы далеко недостаточно. Даже такого спортивного инвентаря как лыжи, некоторые школы не приобрели в достаточном количестве.

Громадным недостатком в работе школ по военно-физкультурному воспитанию является то, что занятия проводятся в большинстве случаев в классах, в физкультурных залах. Мало внимания уделяется на организацию военизированных походов, учащиеся не приучаются к условиям приближенным к боевой обстановке. Большинство военных руководителей недостаточно привлекают учащихся твердую воинскую дисциплину.

Школа должна готовить будущих воинов РККА, бесстрашных краснофлотцев, выносливых летчиков, и настойчиво воспитывать в них необходимые качества бойца, подлинного патриота своей родины. Педагоги и школьники в военном деле должны видеть предмет такой же важный, как математика, русский язык, физика и т. д. Военная и физкультурная подготовка не только повысят военные знания школьников и укрепят их физически, но в значительной степени закалят волю учащихся, приучат их к серьезному познанию всех наук, привьют дисциплинированность и требовательность.

За постановку начальной и допризывной подготовки учащихся целиком отвечают директора школ. Успешность учащихся по военно-физкультурному делу должна учитываться наравне с остальными предметами. И не следует забывать, что учащиеся не овладевшие военным делом и не сдавшие испытания в конце учебного года не могут быть переведены в следующие классы.

Исходя из этого перед каждой школой, перед каждым директором, перед каждым военным руководителем школы стоит задача так поставить военное воспитание в школе, чтобы оно отвечало требованиям программы начальной и допризывной подготовки учащихся. В каждой средней и неполной средней школе необходимо обеспечить высокое качество военно-физкультурного воспитания будущих бойцов нашей доблестной Красной Армии.

Общественный просмотр в Софии
кинофильма „Ленин в 1918 году“

9 февраля в крупнейшем кинотеатре Софии (столица Болгарии) состоялся общественный просмотр кинофильма „Ленин в 1918 году“. На просмотре присутствовало около 1.000 человек, в том числе члены правитель-

ства, многочисленные представители болгаро-советских обществ в Болгарии, высшие государственные чиновники, представители печати, науки, искусства и др. Фильм произвел на присутствующих большое впечатление.

I съезд КП(б)
Молдавии

8 февраля в Кишиневе открылся I съезд КП(б) Молдавии. В прениях по отчетному докладу ЦК КП(б) Молдавии выступили 34 делегата.

Съезд единогласно призвал политическую линию ЦК компартии Молдавии правильной, практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Молдавии в составе 61 члена и 9 кандидатов и ревизионная комиссия. На состоявшемся после съезда пленуме избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Молдавии избран тов. П. Г. Бордин.

(ТАСС).

V съезд КП(б) Литвы

9 февраля в Каунасе закончил свою работу V съезд коммунистической партии большевиков Литвы.

По отчетному докладу ЦК КП(б) Литвы съезд единогласно призвал политическую линию ЦК компартии правильной и практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Литвы в составе 47 членов и 16 кандидатов и ревизионная комиссия.

(ТАСС).

IV съезд КП(б)
Эстонии

8 февраля в Таллине закрылся IV съезд КП(б) Эстонии. В прениях по отчету ЦК компартии участвовало 43 делегата. Единогласно принято решение — признать политическую линию ЦК КП(б) Эстонии правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Эстонии в составе 33 членов и 7 кандидатов и ревизионная комиссия.

После съезда состоялся пленум, на котором избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Эстонии избран тов. К. Сярэ.

(ТАСС).

Тов. Малышеву
вручена „Малая
серебряная
медаль“

8-го февраля 1941 года председатель исполкома райсовета тов. Фукалов вручил участнику ВСХВ 1940 г. тов. Малышеву Николаю Афанасьевичу, добившемуся высокой производительности труда на переработке льна на машине „Автонова“ „Малую серебряную медаль“ и денежную премию в сумме пятьсот рублей, присужденные Главным выставочным комитетом ВСХВ.

В. Кудрявцев.

Собрание районного партийного
актива

8 февраля состоялось собрание районного партактива. На собрании обсуждался вопрос «Об итогах февральского пленума обкома ВКП(б)». Доклад по этому вопросу сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Кулаков.

В своем докладе тов. Кулаков остановился на задачах парторганизации по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), «О мероприятиях по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и о работе водстве комсомолом.

Выступившие в прениях коммунисты говорили о том, что наш район имеет богатейшие возможности в деле увеличения товаров ширпотреба из местного сырья. Но несмотря на это многие руководители партийных, советских и хозяйственных организаций все еще занимаются только разработкой мероприятий, много говорят о своевременности и важности постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, а сами еще не приступили к конкретному выполнению этого важнейшего постановления.

— Мы имеем все возможности, — говорит тов. Шеваренков, — выпускать большое количество товаров широкого потребления из местного сырья. Отдельные предприятия района выпускают продукцию низкого качества, а цены на эту продукцию устанавливают чрезвычайно высокие.

Тов. Головинин указал на то, что руководители хозяйственных предприятий проявляют недопустимую медлительность в деле реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

— По этому вопросу, — говорит он, — мы много занимаемся составлением планов и разработкой различных мероприятий, исписали много бумаг, а результатов от этого еще очень и очень мало. Пора от слов перейти к делу и с присущей большевикам настойчивостью взяться за расширение местной промышленности.

Ряд выступающих остановились на слабом руководстве партийных организаций комсомолом. Тов. Кондрухов рассказал о том, что комсомольцы Фабричной комсомольской организации не организованно провели заочные лыжные соревно-

вания, а партбюро фабрики этому вопросу не придало никакого внимания.

Многие руководители первичных партийных организаций — говорит тов. Белов, — руководят комсомолом вообще, не вникают в повседневную деятельность комсомольских организаций. В числе таких парторганизаций относятся парторганизации МТС, райзсо, Калининского мехлеспульта и другие.

В прениях также выступили тт. Волгин, Дворников, Зарубин, Фукалов, Борзин и другие. Всего выступило 12 человек.

В решении принятом собранием райпартактива говорится: «Большинство первичных парторганизаций и советов не поняли, что постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР создает громадные условия для широкой инициативы в производстве товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья и не заняли организующей роли по его практическому осуществлению».

О работе комсомольских организаций собрание партактива отметило, что «Наряду с положительными фактами в работе комсомольских организаций большинство первичных комсомольских организаций работают плохо, большое количество комсомольцев не занимаются политической учебой, не являются передовыми на производстве, до настоящего времени среди комсомольцев есть случаи хулиганства, пьянства, нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.»

Райком комсомола недостаточно четко осуществляет руководство комсомольскими организациями и мало оказывает практической помощи в их работе. Многие первичные парторганизации — Бельшевская, Галвинская, Крутовская и др. не руководят комсомолом, не интересуются их работой и никакой работы с комсомольцами не ведут».

Собрание наметило практические мероприятия по реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и по улучшению работы районной комсомольской организации.

Начался Всеармейский лыжный кросс

9 февраля начался Всеармейский лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза товарища С. Е. Тимошенко.

В первый день кросса на старт вышло огромное количество лыжников Красной Армии. Красноармейцы, командиры и политработники — участники кросса показали отличные результаты физической подготовки.

В Н-ской части Забайкальского военного округа лыжный старт

начался при 44 градусном морозе. Лыжники умело преодолевали холмы, сопки, овраги. Через 59 минут к финишу пришел первый воентехник 2-го ранга Ковдрашкин, через минуту старшина Снетко, за ним — майор Палобин. Дистанцию в 10 километров легко преодолели все участники кросса.

В Н-ском соединении Московского военного округа состоялись лыжные забеги на дистанции в 20 и 10 километров.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Германская печать о германо-французских отношениях

Германский бюллетень «Динст аус Дейчланд» опубликовал на днях статью о германо-французских отношениях. Договор о перемирии, — говорится в статье, — не означает прекращения военного конфликта между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для продолжения войны между Германией и Англией на французской почве».

Бюллетень указывает далее, что Петэн в свое время при переговорах с Гитле

ром выразил желание сотрудничать с Германией. В качестве проводника намечавшегося германо-французского сотрудничества французским правительством был выдвинут тогдашний министр иностранных дел Лаваль, который, однако, был очень скоро удален из состава правительства. «С тех пор, — пишет бюллетень, — с германской стороны к политике Виши относятся с большими сомнениями, статью не скрывая этого».

Германское опровержение

Германский бюллетень «Динст аус Дейчланд» опровергает слухи о посылке германских летчиков в Албанию. «Посылка германского авиационного корпуса в Италию, — пишет бюллетень, — дала повод к многочисленным слухам. Так, например, утверж

дают, что в Албании в операциях участвуют отряды германских самолетов. В берлинских политических кругах это утверждение характеризуется как не соответствующее действительности».

Отставка Фландена и назначение Дарлана министром иностранных дел

Французское радио передает, что французский министр иностранных дел Фланден подал в отставку и на его место назначен адмирал Дарлан. Кроме того адми

рал Дарлан назначен также на пост заместителя председателя совета министров и остается на посту морского министра.

Английский флот бомбардировал Геную

Как передает агентство Рейтер, утром 9 февраля соединения тяжелых и легких кораблей английского флота подвергли

чрезвычайно сильной бомбардировке большую итальянскую военно-морскую базу в Генуе (северо-западная Италия).

Налеты германской авиации на Мальту

С 7 по 9 февраля германская авиация совершила несколько налетов на аэродромы, гидроавиационные базы и портовые сооружения

острова Мальты (английская военно-морская и воздушная база в Средиземном море).

Концентрация японских войск во Французском Индо-Китае

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что численность японских войск, находящихся в настоящее время в северной части Французского Индо-Китая, состав

ляет 13 тысяч человек, т. е. на 7 тысяч больше, чем предусмотрено соглашением. В водах Индо-Китая сосредоточены японские военные корабли.

Дневник бывшего посла США в Германии Додда

Недавно в ряде американских газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор книги, умерший в феврале 1940 года, с 1933 по 1938 гг. занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд раскрывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в нояб

ре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Буллит, по свидетельству Додда, «повидимому одобрял пограничную агрессию против Советского Союза как на Востоке, так и на Западе». Додд подчеркивает, что он «был поражен такими заявлениями ответственного дипломата». Додд задает вопрос — почему такой пост был назначен в Москву?

Додд приводит далее еще ряд фактов, вскрывающих попытки некоторых видных деятелей США и Англии спровадировать германо-советское столкновение.

Палата представителей приняла законопроект Рузвельта

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 приняла законопроект о предоставлении займы или в аренду оружия. Палата отложи

ла различные предложения, имеющие целью ограничить законопроект, в том числе предложение о запрещении президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса.

На Юго-западной границе.



Отличники боевой и политической подготовки — отделенный командир М. И. Бурмака (слева) и М. П. Коробейников в наряде. Фото Б. Шмулевича. Фото ТАСС.

Специалисты сельского хозяйства для восточных районов страны

Колхозы, машинно-тракторные станции и мастерские восточных районов страны поспешают в этом году новым отрядом специалистов сельского хозяйства. В эти районы будет направлено более половины молодых специалистов, заканчивающих в этом году высшие учебные заведения Наркомзема СССР.

Из сельскохозяйственных вузов союзного значения в колхозы и МТС Сибири, Урала, Средней Азии будет направлено 2 500 специалистов. В Туркмению, Киргизию, Таджикистан, Узбекистан выедет более 1 тысячи агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров. Значительно пополнятся кадры гидромелиораторов. Сотни специалистов дадут сельскохозяйственные вузы страны Казахстану 630 агрономов, инженеров, механиков и землеустроителей по лучит Сибирь.

Молодые агрономы и зоотехники выпуска этого года будут направляться для работы непосредственно в колхозах.

(ТАСС).

За отказ от лесозаготовок — лишение свободы

Быстров Иван, проживающий в дер. Кузнечиха, Туранского сельсовета, отказался пойти работать в лес по наряду платной гужтрудоустроенности. Народный суд 2-го участка приговорил Быстрова к лишению свободы сроком на один год. Быстров заключен под стражу.

ПЛАН

подготовки и проведения XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

В основу подготовки и проведения празднования XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота, положить: разъяснение трудящимся славных, героических побед Красной Армии и ВМФ, деятельности их вождей и подводцев и укрепление оборонной работы в районе.

В этих целях провести следующие практические мероприятия:

Наименование мероприятий	Когда проводится	Где проводятся	Кто организует, выполняет
Провести доклады, беседы, читки о 23 годовщине Красной Армии и ВМФ и 60-летию со дня рождения К. Е. Ворошилова.	до 23	Во всех предприятиях, колхозах, артелях, учреждениях, школах.	Агитаторы и пропагандисты.
Провести семинар докладчиков о 23 годовщине Красной Армии.	18	Партикомитет РК ВБЦ(б)	Маслов, Новоселов.
Провести семинары агитаторов по вопросу о 23 годовщине Красной Армии и ВМФ и о 60-летию со дня рождения К. Е. Ворошилова.	до 15	Во всех агитколлективах.	Секретари парторганизаций и руководители агитколлективов.
Организовать 4 лекции на военно-исторические темы.	до 23	Ветлуга, картфабрика.	Виноградов.
Выпустить специальные номера стенгазет, посвященных 23-й годовщине Красной Армии и ВМФ.	22	На всех предприятиях, в колхозах, школах, артелях, учреждениях, культпросветучреждениях.	Секретари первичных парторганизаций и редакторы стенгазет.
Провести торжественные заседания, собрания, посвященные 23-й годовщине Красной Армии. На заседаниях поставить доклады на тему: XXIII годовщина Красной Армии и ВМФ.	21 22	На предприятиях, в учреждениях, школах города. Кинотеатр, клуб фабрики, в сельсоветах и колхозах.	Руководители партийных, советских учреждений.
Провести военно-тактическую игру на лыжах.	16	гор. Ветлуга.	Кондрухов, Соколов, Песков.
Организовать лыжный кросс с участием комсомольцев и членов профорганизаций.	16	Фабрика, Ветлуга.	Реутов, Конев, Балугов.
Организовать встречи трудящихся с участниками боев с белофиннами.	18 19	г. Ветлуга Картфабрика.	Кондрухов. Косолапов.
Провести детские утренники.	23	Во всех школах.	Директора и зав. школами.

Районная комиссия.

Извещение

12 февраля в 7 часов вечера, в партикомитете, проводится групповая консультация по международному положению.

На консультацию приглашаются агитаторы, руководители агитколлективов и все желающие. Партикомитет.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

Продается дом

в д. Нестериха. Справиться в г. Ветлуге, ул. Поперечная, дом №30 у Каменского Б. Н.

Продается

новый дом в дер. Морозихе. Справиться там же у Ситова Василия Григорьевича.

Ветлужский сенопункт

Увжлага НКВД. сдает для перевозки в Урень груз — прессованное сено. Цена по согласованию, стимулируем фуражом и другими продуктами.

За справками обращаться: г. Ветлуга, ул. Алешкин д. дом № 103. Зав. сенопунктом.